

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС,
Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся

1966 г. ● 13 ФЕВРАЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● № 25 (4658) 36-й год и издания ● Цена 2 коп.

Отчеты и выборы в колхозах

В сельскохозяйственных артелях района начались отчетно-выборные собрания. На них труженники полей и ферм подводят итоги своей работы по выполнению решений мартовского Пленума ЦК КПСС, уточняют планы на будущее.

Большие изменения произошли в колхозах после мартовского Пленума ЦК КПСС. Пленум создал необходимые условия для творческой работы людей в сельском хозяйстве, повысил материальную заинтересованность колхозов и колхозников в увеличении производства продукции. Претворяя в жизнь решения партии и правительства, труженники района, несмотря на неблагоприятные климатические условия, сделали известный шаг вперед в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

Вместе с тем уровень руководства хозяйственной деятельностью не только колхозов, но и бригад, ферм, звеньев в артелях далеко не одинаков и требует дальнейшего совершенствования и подъема. Вот почему, подводя итоги за год, на отчетно-выборных собраниях нужно проанализировать работу всех звеньев колхозного производства, вскрыть причины, мешающие его подъему.

На отчетных собраниях следует не только установить, в чем кроются причины отставания тех или иных участков, но открыто и прямо назвать виновников бесхозяйственности, выработать и наметить пути более умелой и эффективной организации производства, поднять роль и ответственность специалистов сельского хозяйства, руководителей бригад.

Поэтому правильно поступили в сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе, когда предварительно обсудили отчет о работе правления во всех пяти бригадах и на собраниях колхозных коммунистов. И теперь члены артели придут на общее собрание, предварительно зная результаты работы за год, заранее продумав вопросы, которые необходимо, по их мнению, в первую очередь обсудить на собрании. Можно надеяться, что и обсуждение отчета в таком случае пройдет живо, выступающие не упустят главного.

Собрание колхозников — высший орган руководства артелью. Именно колхозники полномочны решать все вопросы жизни своего хозяйства. Поэтому надо чутко прислушаться к голосу труженников полей и ферм, а после собрания поставить дело таким образом, чтобы все предложения нашли свое отражение в деятельности правлений артелей.

Круг вопросов, которые разрешаются на общем собрании, большой. В колхозе «Искра», например, шел разговор о роли

специалистов, о трудовой дисциплине. И это совершенно правильно. Роль специалистов порой еще принижена, сами они проявляют мало инициативы. Колхозники справедливо потребовали от зоотехников и агрономов артели смелее вторгаться в жизнь, а правлению дали наказ поддерживать и развивать инициативу специалистов.

В сельхозартели «Большевик» колхозники говорили о переводе бригад и производственных участков на хозяйственный расчет. Он поможет поднять экономичку колхоза, сделать все отрасли производства рентабельными, высокодоходными. Колхозники в своих выступлениях подчеркивали также, что для улучшения ведения хозяйства необходим постоянный экономический анализ. Он позволит правильно, объективно оценить положение дел в хозяйстве, верно определить пути его дальнейшего развития.

В колхозах района истекли полномочия правлений. Колхозники, оценивая деятельность своего правления и его председателя, должны решить, кому доверить ведение артельных дел в дальнейшем. Руководствуясь интересами артели, они должны выбрать в руководящие органы достойных людей, обладающих необходимыми качествами руководителей.

Партийные организации обязаны позаботиться о том, чтобы собрания прошли в деловой обстановке. Колхозам района в первую весну пятилетки предстоит много поработать для того, чтобы в 1966 году получить высокий урожай. И вот сейчас на собраниях, нужно еще и еще раз уточнить, все ли готово к весенне-полевым работам утвердить план сева и других работ.

Животноводам колхозов приходится в трудных условиях вести зимовку скота. Несмотря на это, они добиваются определенных успехов. Но вместе с тем, на фермах еще процветает бесхозяйственность в уходе за животными и в скармливании кормов. С этим мириться нельзя. И на отчетно-выборных собраниях надо строго спросить с тех, кто повинен в недостатках.

Отчетно-выборные собрания проходят в обстановке подготовки к XXIII съезду КПСС. Труженники села готовят ему трудовые подарки. И самыми лучшими подарками съезду будут выполненные государственного плана-заказа на поставку продуктов сельского хозяйства, отличная подготовка к весенне-полевым работам, быстрее претворение в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС.

Эстафета предсездовских дел

Овощесовхоз «Волгодонской»

Обязательство выполним

Директор совхоза Н. В. Полуян.

НАШЕ хозяйство овощеводческое. Но наряду с этой отраслью у нас хорошо развито и животноводство. Например, в прошлом году мы сдали государству 1.800 центнеров мяса, 12.477 центнеров молока, 485 тысяч штук яиц. А в этом году мы сдадим продукции еще больше.

Сейчас на фермах в разгаре зимовка скота. Включившись в соревнование за достойную

встречу XXIII съезда КПСС, животноводы совхоза приняли на себя обязательство не только завершить в срок задание первого квартала по сдаче продукции, но и значительно перевыполнить его. И их слова не расходятся с делом.

На 10 февраля отправлено на заготовительные пункты 789 центнеров мяса при квартальном плане 220 центнеров; птицы сданы 70 тысяч яиц и

выполнили задание трех месяцев. Коллектив ПТФ решил ко дню открытия съезда сдать еще 100 тысяч яиц. Работники молочнотоварных ферм сдали более 1.000 центнеров молока при плане 2.150 центнеров. Ежедневно на маслозавод они отправляют по 25 центнеров молока. Есть полная уверенность в том, что сдача государству этой продукции будет завершена к 20 марта. Сверх плана намечено сдать 300 центнеров молока.

УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

Главный зоотехник А. И. Тиньков

КОРМОВ нынче не хватает. Поэтому с первых дней зимовки скота мы главное внимание уделяем измельчению и запариванию грубых кормов, бережному и экономному расходованию каждого килограмма их. На двух МТФ работают кормоцехи, где запаривается и сдобривается измельченная солома, готовится искусственное молоко, а также поилка для коров. На ПТФ для птицы проращивается зерно. Все эти меры позволили в трудных условиях нынешней зимы повысить продуктивность животных и птицы. Так, надой молока на фуражную корову в январе составил 94 килограмма — на 37 килограммов больше, чем на эту же дату в прошлом году. Увеличилась и яйценоскость кур.

Хороший старт взяли наши передовики. Умело сочетая кормоприготовление с добросовестным уходом, они добиваются отличных результатов. Доярки Е. В. Павлишина, В. В. Черевко, Е. Ф. Смарженец, С. И. Вишневецкая надойли в январе по 145—158 килограммов молока на каждую корову.



Виктор Зобов—телятник МТФ № 3 овощесовхоза «Волгодонской». Вместе с отцом Дмитрием Ивановичем он ухаживает за группой телят в 124 головы. Телята хорошо прибавляют в весе. НА СНИМКЕ: Виктор Зобов.

Овощеводы начинают сев

Главный агроном В. И. Каверин

На дворе февраль, зима. То скует землю мороз, то вдруг неожиданно пойдет дождь. Но овощеводы, несмотря на капризы погоды, уже приступили к работам в парниках. Наступило время высева в закрытый грунт ранних овощей. Первые 144 парниковые рамы засеяли ранней капустой огородники второй бригады, которой руководит А. А. Провоторов. Появились дружные всходы рассады.

Всего в совхозе засеяно капустой 244 парниковые рамы, и сто рам подготовлены к севу.

С 17 февраля начнется набивка котлованов под посев ранних помидоров. Этой культурой будет засеяно 600 рам. 25 февраля 40 парниковых рам засеяем луком на зелень. Оживленно сейчас на парниках. Завозится биотопливо, набиваются котлованы, идет уход за первыми всходами.

Во всеоружии встречают весну и полеводы. На весь яровой клин подготовлены семена, отремонтирована техника, запасы удобрений.

ВЕСТИ С ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Месячник рационализатора

Рационализаторы дорремашзавода по примеру москвичей и ленинградцев включились в борьбу за экономно сырья и материалов. На заводе объявлен месячник рационализатора.

Только коллектив механического цеха уже подал семь предложений. Так, токарь Ф. И. Юрьев предложил изменить технологию изготовления деталей, токарь И. Г. Горин внес предложение об использовании отходов металла для заготовки более мелких деталей, токарь М. И. Елансков обращает внимание на необходимость уменьшения припусков на заготовках. Д. ИКС, начальник цеха.

За счет лучшей организации труда

КОЛЛЕКТИВ цеха лесобиржи Цимлянской лесобазы досрочно выполнил январское производственное задание. Сверх плана выкатано 7,6 и погружено в железнодорожные вагоны 6,1 кубометра леса. На семь кубометров больше раскряжовано хлыстов.

Бригады, которые возглавляют В. Попов, Н. Прокопов, А. Пантюхов, И. Сумин и другие, не допускают простоев механизмов, дружно работают на всех участках.

К. ГОРБАЦКИЙ, начальник цеха.

ЧЛЕНЫ комплексной бригады, которую возглавляет Василий Шиянов, как и весь коллектив УНР-102, деятельно готовятся к предстоящему XXIII съезду КПСС.

Взятые бригадой обязательства успешно выполняются. Каждый отделочник овладел несколькими смежными профес-

ИМ ЛЮБАЯ РАБОТА ПО ПЛЕЧУ

сиями. Поэтому и производительность труда здесь всегда высокая.

117 процентов к плану — таков результат работы бригады в январе. В этом большая заслуга рабочих В. Е. Кулешова, Г. П. Калининченко, Л. В. Лапшина и других.

Эффективно используется рабочее время и другими бригадами. Плиточники, которыми руководит Ю. Д. Болгов, например, выполнили месячное задание на 109 процентов, бригада А. И. Воронцовой — на 106 процентов. Н. ТЕСЛЯ, начальник УНР-102.

Любовь Петровна Вареникова — аппаратчик цеха № 3 Волгодонского химкомбината. Трудится она здесь недавно, но уже успела овладеть профессией, и обучает других. Скоро станет химиком ее ученик Виктор Герасименко.

НА СНИМКЕ: Л. П. Вареникова.

Фото А. Бурдюгова.



Отшлифовать деталь, точно подогнать ее по размеру — вот какую работу выполняет Екатерина Трофимовна Молчанова. И отлично справляется с ней. Коллектив цеха № 8 Волгодонского химкомбината высоко ценит труд женщины. Е. Т. Молчанова избрана делегатом на первую городскую конференцию женщин.

НА СНИМКЕ: Е. Т. Молчанова за работой.

Фото А. Бурдюгова.



Делегат штукатуров

ЭТА КОМНАТА еще необжитая. Неизвестен и тот, кто поселится в ней. Здесь пока идут штукатурные работы. Потом штукатуров заменят отделочники.

Но как бы они ни старались, уютный вид комната приобретет тогда, когда в ней появится женщина. Все расставит и переставит по-своему, ко всему приложит свои умные и ласковые руки.

О женских руках немало сказано теплых слов. Руки эти везде поспевают. Возятся с детскими пеленками, поправляют постель больному, выращивают цветы, сажают хлеб в печь.

Они же устанавливают рекорды, строят дома. Вот и сейчас у стены мелькают женские руки. Они набрасывают раствор, затирают его, пока он не застыл. У штукатуров нет ни отвеса, ни линейки, но поверхность стены сделана, как по шнуру. Сказывается опыт, сноровка.

Восьмой год Александра Александровна Андрианова работает штукатуром третьего строительного управления. Своими руками за это время она набросала на стены столько раствора, сколько не вместится его и в четырех железнодорожных вагонах. На этом и приобрела опыт, стала мастером своего дела.

До строительной организации

Александра Александровна трудилась на разных работах. Выращивала овощи в одном из совхозов Зимовниковского района, состояла в штате противочумной лаборатории. Научилась держать в руках пробирку из тонкого стекла.

Но настоящее призвание она нашла в труде строителя. Увлечена ее профессия штукатур. Здесь, в коллективе подруг, проходила школу жизни, училась держать мастерок, точно бросать раствор в нужное место. Здесь же впервые пришел к ней успех. Да так и не покидает ее до сих пор. 112—122 процента к плану — такой производительности добивается она из месяца в месяц. За достигнутые показатели Александре Александровне не раз выносились благодарности. Ее фамилия занесена в Книгу почета управления, а фотография — на Доску почета.

А. А. Андрианова принимала активное участие в строительстве почти всех объектов химкомбината. Бригада штукатуров работала безупречно. Ей было присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

В позапрошлом году в жизни Александры Александровны произошло важное событие. Коммунисты стройуправления приняли ее кандидатом в члены КПСС. А через год она держала в руках билет члена партии.

Добросовестно выполняла все поручения. Читала газеты подругам, проводила беседы с ними. Пуще прежнего дорожила доверием людей.

И люди не могли не заметить этого. Когда подошло время выбирать депутатов в горсовет, строители единодушно выставили кандидатуру Андриановой, а в день выборов отдали голоса за нее. Теперь штукатур вместе с другими депутатами принимает участие в управлении городом.

Многое связывает Александру Александровну с коллективом строительного управления. Многие взяла она от него и не меньше отдала.

И ценно то, что все это она считает обыкновенным делом, своим долгом. Готовясь к предстоящей первой городской конференции женщин, строители выделили своих представителей. Делегатом от штукатуров избрана Александра Александровна Андрианова.

И. САШКИН.



Профессия Веры Петровны Gladkova считается женской. Она телефонистка узла связи Волгодонского дорремманшавода. За добросовестную работу В. П. Gladkova награждена Почетными грамотами, не раз получала она благодарность.

Телефонистка В. П. Gladkova избрана делегатом первой городской конференции женщин.

Фото А. Бурдюгова.

Их любимая учительница

В КЛАССЕ было шумно. Ребята с нетерпением ожидали начала вечера на тему: «Люби и свой русский язык!»

И вот наступила тишина. Перед школьниками появился ведущий — ученик 6 класса Миша Крестелев.

— Все-ли пришли на вечер? — спросил он. И пытливо вглядывался в лица сидящих, произнес: — Нет, не все. Не вижу волшебника из страны Словаря.

Волшебник не заставил себя ждать. Он вышел на сцену с большим мешком, в котором находились все буквы русского алфавита. Потом стал раздавать буквы. Их получили 33 школьника из младших классов. Каждый прочитал коротенькие стишки, начинавшиеся с его буквы. Сценка получилась интересной, вызвала у ребят восторженное одобрение.

Мальшей сменили шестиклассники, показавшие инсценировку «Гласные и согласные буквы».

а семиклассники привели слова великих людей о русском языке, прочли стихи.

Этот вечер задумала провести педагог Елена Александровна Микель. Да и сами дети проявляли немало выдумки.

Елена Александровна преподает русский язык и литературу в 5—7 классах Волгодонской спецшколы-интерната. Любит она свой предмет, отлично знает его. И тем не менее, к каждому уроку тщательно готовится, стремясь глубоко раскрыть детям богатства нашего языка, добиться высокой их успеваемости.

Но уроки уроками, а внеклассная работа — это тоже немаловажно. И она придумывает разнообразные формы, помогающие детям лучше усваивать предмет. Из 58 учащихся нет ни одного неуспевающего, а отличников почти третья часть.

А. СМЕРНОВА,
наш внешт. корр.

— НИНА, мне так какао, — просит водитель.

— Пожалуйста!

— А мне бутылку молока. И снова приветливое «пожалуйста». Такой разговор можно часто услышать в буфете Волгодонского автохозяйства, где работает делегат конференции женщин Нина Выхина.

Каждый день отправляется она в столовую дорремманшавода, филиал маслозавода, за

продуктами питания. Привозит колбасу, котлеты, пирожки, оладьи, молоко, чай.

Водители, слесари автохозяйства благодарны буфетнице за заботу о них. Р. Жадан и В. Силгаев, например, оставили 7 февраля запись в книге предложений: «Благодарим буфетницу за культурное обслуживание и просим заведующего сто-

ловой объявить ей благодарность».

Несложное, кажется, дело: вовремя подвести обед и обслужить людей. А как оно необходимо! А если сделано оно культурно и вежливо — становится незаменимым.

Г. ПЛОТНИКОВ,
секретарь партбюро автохозяйства.

В сети политического просвещения

НАЧАЛО учебного года в сети партийной учебы совпало со знаменательным событием в жизни нашей страны. В это время состоялся сентябрьский Пленум ЦК КПСС, который разработал важнейшие мероприятия по дальнейшему совершенствованию управления промышленностью и планированию, усилению экономического стимулирования производства. С изучения этих документов и начали свои первые занятия пропагандисты ДРМЗ в сети партийного просвещения.

Готовясь к новому учебному году, партком завода большое внимание уделил подбору и подготовке пропагандистов. Это положительно сказалось на ходе учебы коммунистов. Занятия на семинарах, в кружках и политшколе проходят без срывов. Они проводятся в определенных местах, в назначенное время. Посещаемость слушателей хорошая.

Многие пропагандисты хорошо усвоили методику преподавания, тесно увязывают теорию с практикой, живо и интересно ведут занятия. Например, пропагандист кружка молодых коммунистов Виктор Михайлович Лысенко заранее подбирает материалы из газет и журналов, политическую и художественную литературу. Заказывает в кабинете политического просвещения нужные ему диафильмы. Фильмоскоп пропагандист использует не только для иллюстрации той или иной темы, но и для закрепления ее. Пропагандист показал слушателям диафильмы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о возникновении коммунистической партии в России, ленинском распределении, столыпинской реакции и другие.

В кружке используются и другие пособия, имеющиеся на заводе. Такие коммунисты, как инженер-экономист В. М. Потанина, контролер мехцеха Г. А. Разумов, механик гаража М. Д. Зеленский и другие, пользуются первоисточниками, ведут конспекты, активно участвуют в беседах.

Пропагандист Г. П. Дядищев не первый год проводит занятия по истории КПСС. Он имеет большой опыт практической работы, пользуется авторитетом среди слушателей. В нынешнем году изучение истории КПСС включено в программу кружка основ марксизма-ленинизма. Посещаемость и активность слушателей кружка, который ведет Г. П. Дядищев, хорошая. Григорий Петрович умеет вовлечь слушателей в беседу, увязать ее с жизнью. Часто, например, выступают слесарь автоцеха П. Быков, заточник инструментального цеха А. Босов, контролер ОТК Г. Фомищев, работник отдела сбыта А. Суходолов и другие. Свои мысли, выводы они подкрепляют разнообразными примерами, взятыми из жизни предприятия, города.

Хорошими качествами пропагандиста обладает и Николай Савельевич Кузнецов. В начальной политшколе, где он проводит занятия, установилась атмосфера взаимопонимания и деловитости. Собеседования проходят непринужденно и интересно. Во время изучения темы «Великая Отечественная война» слушатели рассказывали о стратегиях и тактике, о причинах наших неудач в первые годы войны и победах нашей армии, вспоминали о подвигах, совершенных на фронте и в тылу. Делились впечатлениями о прочитанных книгах, посвященных этим незабываемым дням. Активными слушателями в этой школе являются тт. Бирюков из сборного цеха, Васильев из гаража, Шинкарев из тракторного цеха и другие.

Заслуживает внимания работа семинара по изучению партийного строительства. Занятия здесь проводит секретарь парткома завода Иван Петрович Крахмальный. В работе семинара принимают участие секретари цеховых парторганизаций, все партгруппорги, начальники отделов и цехов. Они получают не только теоретические знания по организационной партийной работе, но и практические навыки партийного руководства.

Изучая материалы по теме, слушатели семинара обязательно знакомятся с первоисточниками: работами В. И. Ленина, материалами съездов, Пленумов ЦК КПСС. Изучены, например, работы В. И. Ленина «Очердные задачи Советской власти», «Лучше меньше, да лучше», «Шаг вперед, два шага назад» и другие. Труды

Главное — мастерство пропагандистов

вождя пролетарской революции помогают членам семинара в их борьбе за поднятие хозяйства, экономики предприятия.

Среди членов семинара нет пассивных. Часто возникают споры, задаются вопросы. Так, слушатель семинара член бюро механического цеха А. П. Гуров поднял вопрос: должен ли коммунист бороться за звание ударника коммунистического труда, поскольку ему Уставом КПСС положено и без того быть примером в труде? Тов. Крахмальный подробно рассказал о сути этого движения, участие в котором является обязанностью и честью для каждого коммуниста.

Много интересных предложений было высказано по уставу КПСС, принципу демократического централизма в нашей партии, а особенно по решению сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Часто бывает так, что занятия уже закончены, но слушатели продолжают разговор на автобусной остановке, в самом автобусе, по пути к дому.

К началу учебного года кабинет политпросвещения был заново оформлен. Все стенды, выставки, картотека, альбомы, различные папки ведутся с расчетом — помочь занимающимся в сети партийной учебы и апитколлективу в их работе.

Имеются наглядные пособия по политэкономии, истории КПСС, сентябрьскому Яленуму ЦК КПСС. Составлена картотека «Учись хозяйствовать». В папке «Опыт лучших» собираются статьи о работе заводских, городских и других пропагандистов.

Подобрана литература для всех кружков, семинаров и школ. В уголке партийно-организационной работы есть папки, картотеки, включающие материалы по этой теме.

Но нужно сказать и то, что при кабинете политического просвещения мало активы. Методический совет распался. Планы работ носят отрывочный характер.

В дальнейшем надо подумать и об удовлетворении пожелания пропагандистов, чтобы семинары с ними проводились короче, но чаще. Это да, но бы возможность пропагандисту лучше подготовиться к занятиям. Надо надеяться, что партком завода и городской кабинет политпросвещения окажут нам помощь.

М. ФИЛИШОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения дорремманшавода.

ПРОСТО НЕЗАМЕНИМОЕ ДЕЛО

Интенсивный откорм скота зимой

Недавно мы горячо поздравляли работников мясного животноводства с выполнением квартального плана-заказа государства. Они при плане 480 центнеров сдали на заготовительные пункты 926 центнеров мяса. Этот показатель близок к полугодовому. На шесть месяцев планируется сдать 1020 центнеров. По нашим подсчетам мы сможем полугодовой план закрыть в марте. Этим самым наши свиноводы, скотники, занимающиеся откормом животных, преподнесут XXIII съезду КПСС хороший трудовой подарок.

На успех работников мясного животноводства в первую очередь положительно повлияла организация выполнения плана. Когда мы получили от государства заказ на поставку мяса, то вместе с бригадами ферм, специалистами сразу же сделали разверстку плана. Затем обсудили на каждой ферме задание и только после этого утвердили планы на заседании правления артели. Таким образом, каждая из комплексных бригад знает, в каком месяце и сколько ей необходимо сдать свинины, говядины, баранины. Задания реальные, и каждый коллектив при умелой постановке дела сможет выполнить их досрочно.

Колхозу в первом году пятилетки предстоит сдать государству согласно его заказа 3300 центнеров мяса. Для того, чтобы выполнить это задание, мы решили откормить 380 голов крупного рогатого скота. Каждое животное думаем сдавать весом не ниже 300 килограммов. Отправим государству 1.180 центнеров говядины. Сейчас на фермах колхоза со-

средоточено 330 голов крупного рогатого скота. Это поголовье разбито на три группы и поставлено на интенсивный откорм. Вес животных в настоящее время 120—130 килограммов. Думаем, что каждый месяц даст нам возможность вес каждого бычка увеличивать на 25—30 килограммов. Три группы крупного рогатого скота снимем с откорма и сдадим государству в июле.

Кроме того, на фермах содержится еще около трехсот голов молодняка крупного рогатого скота. И это поголовье будет поставлено на откорм в апреле—мае. Сдадим его государству в конце года. По нашим подсчетам мы сможем не только выполнить, но и значительно перекрыть задание по сдаче говядины.

Откормом крупного рогатого скота в зимний период мы никогда раньше не занимались. Обычно бычков зимой передерживали на скудном рационе. Считали, что зима — не время для откорма. Вот и получалось, что бычок в колхозе содержался до трех лет. Отсюда ненужные расходы на содержание животных, лишняя трата корма. В прошлые годы центнер говядины обходился дорого. Он превышал плановую стоимость. В настоящее время себестоимость мяса значительно ниже плана.

Как ведется интенсивный откорм? Я уже говорил, что в группе интенсивного откорма у нас в среднем по 110 голов. За животными ведут уход два скотника. Даже при нынешних трудных условиях мы постара-

лись составить более полный рацион кормления. Сюда входят грубые корма, концентраты. Дерги мы, например, даем по 2 килограмма на голову. Животные содержатся в доботных помещениях. Вот это все и позволило нам даже в январе довести привесы животных до 700 граммов. А в более благоприятное время года среднесуточный привес бычков достигал полутора килограммов.

Основную часть заказа государства на поставку мяса мы выполним за счет сдачи свинины. В первом году пятилетки отправим на мясокомбинат свыше двух тысяч свиной. Вес каждого животного доведем до 100 килограммов. Мы вполне справимся с этим заданием. Наши расчеты показывают, что к концу года можно будет сдавать мясо и сверх плана.

В январе было снято с откорма 830 свиной. Вес каждой из них достиг центнера. Сейчас во второй бригаде стоит на откорме еще 400 свиной. В марте она будет весить в среднем по 100 килограммов, и мы их сдадим на мясокомбинат.

Кроме этого, в колхозе сейчас имеется свыше 800 голов поросят в возрасте 2—4 месяцев. Это поголовье в марте поставим на откорм. По нашим подсчетам снимать с откорма будем в конце третьего и в начале четвертого кварталов. Как видно, что даже того поголовья, которое сейчас имеется в хозяйстве, вполне достаточно для того, чтобы выполнить план поставок свинины.

Откорм свиной, как и круп-

ного рогатого скота, организовали и зимой. Он теперь ведется круглый год. На откорм свиной ставим в возрасте четырех месяцев, когда они к концу периода доращивания достигают 25—30 килограммов. Откормочному поголовью скормливаем по три килограмма дерги. Концентрированные корма запариваем, приготовляем из них различные мешанки, болтушки. Для этой цели у нас на свиноварных фермах оборудованы кормоцехи. Молодняк, поставленный и на доращивание, и в начале откорма, постоянно получает питательное искусственное молоко. В рацион откормочному поголовью входит соль, мел и минеральная подкормка.

Откорм свиной доверяем опытным свиноводкам. Не первый год на этом участке работают Полина Парубова и Анфиса Иванова. Эти старательные труженицы строго соблюдают все зоотехнические правила ухода за животными, выдерживают рацион кормления и из месяца в месяц добиваются высоких показателей. Так, в прошлом году они довели среднесуточный привес до 500 граммов. Это почти вдвое больше задания. В январе они также получили сверхплановые привесы.

За счет свинины и говядины хозяйство в течение года вполне сможет справиться с государственным заданием на поставку мяса. Но мы на этом не останавливаемся. Колхоз планирует сдать еще 410 центнеров баранины и 20 центнеров птичьего мяса.

Что для этого мы имеем? Прежде всего, поголовья в достатке. У нас в отдельную отару отбито более тысячи овец. Это поголовье сдадим к концу осени, когда закончится пастбищный период. Осенью же на птицеферме обновим маточное поголовье и сдадим государству две тысячи голов птицы.

Таковы наши расчеты и дела. Задания доведены до каждого колхозника животноводов, каждой доярки, свиноводки, до каждого скотника. И потому, как они сейчас активно начали пятилетку, можно сказать, что наш колхоз успешно выполнит государственный план-заказ на поставку мяса.

Неплохо начали новый год работниками молочного животноводства и птицеводства. За январь они сдали молока государству 336 центнеров при квартальном задании 970 центнеров, яиц — 15 тысяч штук при плане 70 тысяч.

В. МАЛЮТИН,
главный зоотехник
сельхозартели
«Ключ Ильича».

Как живете, сельчане?

СПАСИБО СПОРТУ

АНАТОЛИИ Сорокин вернулся с приемной комиссии вполне довольный.

— Сказали, здоров, в любой ряд войск можно посылать, — обрадовал он ребят.

— Молодец, Толик! Добрый солдат из тебя получится.

А два года назад Анатолий Сорокин мало чем отличался от своих сверстников. И вдруг его как-то позвали на выгон, где стояли футбольные ворота. Приехали из соседнего колхоза футболисты, а у хозяев не хватало игроков. Поставили на край Анатолий побегал минут пятнадцать и, как говорят спортсмены, выдохся. Уходить с поля самолюбие не позволяло. Прдержался до перерыва, а там попросился: «Не могу, мол, больше».

Зато на следующий день он, преодолевая вчерашнюю усталость, пришел на площадку первым. Бегал, прыгал. Но не надолго хватало.

— Ничего, я докажу, что и мне под силу будет такая нагрузка.

Так спортивная злость привела Анатолия Сорокина в образовательного футбольную секцию спортивного общества «Урожай» колхоза «Искра».

— Да, мы начинали с футбола, — вспоминает Николай Боровсков.

Николай Боровсков — энтузиаст спорта. Он и в футбольной команде добрый защитник, на стометровке третий разряд зарабатывает. Партийная организация поручила коммунисту Николаю Боровскову возглавить всю физкультурную работу в колхозе. И он с большой охотой взялся за дело. Начал с того, что собрал всех ребят и по душам поговорил с ними о спорте. Стали строить спортивную площадку. Не просто футбольное поле, а настоящий стадион. Разбили поле, оборудовали волейбольную площадку, сделали ямы для прыжков, беговую дорожку.

Правление артели, партийная организация, подметив, что ребята занялись спортом по-настоящему, помогли им. Выделили средства. Стадион огородили, поставили скамейки, купили турник, теннисный стол, городки, волейбольные и футбольные мячи.

М. ЖИДКОВ,
колхозник
сельхозартели
«40 лет Октября».



В летний период Николай Леонтьевич Шендерук трудился на огороде, выращивал овощи. В его обязанности входили полив и обработка междурядий овощных культур. С началом зимовки скота механизатору доверили только что приобретенный навесной фуражир ФН.12. Сейчас Николай Леонтьевич измельчает корма. Техника в его руках служит безотказно.

НА СНИМКЕ: Н. Шендерук перед началом работы осматривает фрезу навесного фуражира.

Фото А. Бурдюгова.

К РАЙОННОМУ
СЪЕЗДУ ЖЕНЩИН

Почетная колхозница

ОНИ ВСТРЕТИЛИСЬ в бригаде. Он — тракторист первой бригады колхоза «40 лет Октября» Захар Васильевич Тимонин. Она — заведующая Камышевским акушерско-фельдшерским пунктом Ирина Ивановна Мацегорина.

— Как чувствуете себя, Захар Васильевич? Не рано ли на работу? Может быть, еще полежали бы? — спросила Ирина Ивановна.

— Что вы, Ирина Ивановна... Чувствую себя отлично! Большое спасибо, Вам!

...А дело было так. Захар Васильевич пришел домой вечером. Ночью стало плохо. Вызвали Ирину Ивановну. Несмотря на то, что она перед этим только вернулась с вызова, последила к больному. После осмотра больного был установлен

точный диагноз, и началась упорная борьба за жизнь человека. Она продолжалась шесть дней. Шесть дней у постели Захара Васильевича дежурила Ирина Ивановна. Сейчас Захар Васильевич уже работает.

Это не единственный пример из жизни простой советской женщины, сельского медицинского работника Ирины Ивановны Мацегориной. Много лет работает Ирина Ивановна в нашей станице. И пусть она не колхозница, но мы ее считаем почетным членом артели, потому что ее жизнь и деятельность неразрывно связаны с судьбами тружеников полей и ферм.

Ранней весной она вместе с первыми механизаторами выходит в поле. Ирину Ивановну интересует, как

подготовлено жилье на стане, уютно ли здесь, могут ли в свободное время механизаторы отдохнуть. Она и на кухню заглянет: что сегодня на обед? Вкусно ли готовят? А в удобное время соберет вокруг себя механизаторов и начнет задушевную беседу на медицинскую тему. Особенно много ей приходится проводить профилактических работ, направленных на борьбу с сельскохозяйственным травматизмом. Она строго спрашивает с бригадиров, механизаторов, когда они не ведут занятий по технике безопасности. И в том, что у нас почти нет травм во время полевых работ — большая заслуга Ирины Ивановны Мацегориной.

..Сегодня в клубе лекция. Людей полный зал. За трибуной

Ирина Ивановна Мацегорина. Тема ее лекции: «Алкоголизм, его вред и борьба с ним». Тема не новая, но вызвана необходимостью: в станице участились случаи пьянок. Ирина Ивановна на примерах, всем знакомых в станице, доказала вредность алкоголизма.

С большим уважением относятся к Ирине Ивановне станичники. Они избрали ее депутатом сельского Совета. Депутат Мацегорина всегда со своими избирателями, она частый гость у колхозников, в нужную минуту поможет, посоветует.

Вот за все это и уважаем мы Ирину Ивановну Мацегорину.

Лекции, беседы, встречи

ТРАДИЦИОННЫЙ месячник оборонно-массовой работы, посвященный 48-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, начавшийся 23 января 1966 года, охватил все предприятия, учреждения и школы города Волгодонска. Во многих из них развернулась работа по вовлечению новых членов в первичные организации ДОСААФ. Проводятся беседы и доклады на оборонные темы, встречи с участниками Великой Отечественной войны, создаются кружки и секции по техническим видам спорта.

Необходимо отметить положительную работу по проведению месячника на додреммашзаводе (секретарь парткома тов. Крахмальник, председатель комитета ДОСААФ тов. Ревякин). Здесь во всех цехах созданы первичные организации ДОСААФ. Совместно с комсомольскими и профсоюзными организациями они проводят соревнования. Организуется учебный пункт для занятий с молодежью призывного возраста, где будут готовить шоферов-любителей, проводить соревнования по сдаче норм на значок «Готов к защите Родины» полевой стрельбе.

В школе №7, где секретарем

парторганизации тов. Свинолупова, председателем первичной организации ДОСААФ тов. Наконечный, проводятся беседы на оборонные темы. Работает авиамодельный кружок, руководит которым тов. Александров. В нем занимается 35 учащихся. В радиоловительском кружке — 40 человек. Руководит им тов. Трофимов. 25 учащихся занимается в стрелковой секции, возглавляемой тов. Маякиным.

Наряду с положительными результатами по проведению месячника есть и такие предприятия, где пока еще ничего не делается. К примеру, на Цимлянском лесоперерабаточной базе, где секретарем парткома тов. Сизов, до сих пор не созданы первичные организации и комитет ДОСААФ. Такое же положение на птицекомбинате и в ОРСе химкомбината.

Месячник оборонно-массовой работы вступил в решающую фазу. Необходимо на всех предприятиях чаще проводить лекции, доклады, беседы на военно-патриотические темы, организовывать тематические вечера, посвященные боевым традициям наших Вооруженных Сил.

И. ЗУДОВ,
председатель Волгодонского ГК ДОСААФ.



ТОТ, кто бывал в станице Каптининской, видел большое красивое здание. Это колхозный Дворец культуры.

Есть где отдохнуть труженикам артели, весело и разумно провести свой досуг. При Дворце культуры создана художественная самодеятельность, работают кружки хореографический, хоровой, музыкальный и другие.

В талантливых людях недостатка нет. В кружках занимается способная молодежь, активно участвуют в их работе и пожилые колхозники. Вот имена некоторых: учащиеся местной школы Людмила Гордеева, Тамара Козлова, Галина Зайцева, Валентина Ковалева, Нина

Жирнова, доярки Екатерина Романец, Валентина Решетникова, заведующий ремонтной мастерской Александр Лаврентьевич Козлов, тракторист Василий Васильевич Бурунин, заведующий складом Федор Александрович Попов. Только в одном хоровом кружке насчитывается 32 участника, в музыкальном — 25.

Создана здесь и концертная агитбригада. В дни летней страды она обслуживала хлеборобов, бывая на полевых станах. Содействовали лекции, беседы, песни и музыка помогали колхозникам в труде, придавали им новые силы.

Эстрадный колхозный окрестр

завоевал у сельских тружеников большую любовь, пользуется заслуженным успехом. Его программа разнообразна. Оркестранты демонстрировали свое искусство по Ростовскому телевидению, бываю в соседних населенных пунктах.

Наш фотокорреспондент А. Бурдюгов сфотографировал музыкантов в момент их выступления перед колхозниками своей артели.

Звучат в колхозном Дворце культуры песни и музыка, широко разливаются мелодии над станицей. Песни и музыка стали постоянными спутниками хлеборобов в их труде.

М. СЕРГЕЕВ.

На общественных началах

ЗА ПОСЛЕДНЕЕ время в колхозах, совхозах, на предприятиях и в учреждениях Цимлянского района значительно оживилась оборонно-массовая работа. Инициаторами хороших дел выступают первичные организации ДОСААФ, активисты-досаафовцы.

На рыбном заводе по линии ДОСААФ организованы курсы из двух групп по подготовке мотористов катеров. Техническую специальность получают 80 человек.

Сейчас завершаются последние подготовительные работы: подбираются преподаватели, учебно-наглядные пособия. Помещения для занятий имеются.

Специальность мотоциклистов получают 14 молодых колхозников допризывного возраста из Маркинского и Камышевского сельских Советов. Учебу они будут проходить в «Сельхозтехнике», где имеется достаточное количество учебно-наглядных пособий. Программа курсов мотоциклистов рассчитана на 36 часов.

Приобретают специальности шоферов, трактористов и радио-телеграфистов 15 колхозников сельхозартели имени Орджоникидзе. Занятия проводятся в колхозе.

В ближайшее время районный комитет ДОСААФ наметил провести ряд других мероприятий: встречу молодежи с ветеранами гражданской и Великой Отечественной войны, спортивные соревнования стрелков и другие мероприятия, посвященные предстоящей годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

А. МИЩЕНКО,
наш внешт. корр.

Короткие вести

К 50-ЛЕТИЮ Советской власти издательством «Мысль» в 22 томах будет выпущен юбилейный сборник «Советский Союз». Сейчас в книжных магазинах Цимлянска, Волгодонска и станицы Романовской открыта подписка на это издание.

В ТОРГОВОЙ СЕТИ Цимлянского райпотребсоюза более 100 магазинов, ларьков, предприятий общественного питания. В райцентре открыта школа торгового ученичества, которая за четыре выпуска подготовила около ста продавцов.

98 торговых работников учатся заочно в Ростовском кооперативном техникуме, 18 — в институте советской торговли.

ПРИ ДВОРЦЕ культуры «Энергетик» в Цимлянске создана спортивная группа «Здоровье». Спортом занимаются люди среднего и пожилого возраста. Занятия проводятся два раза в неделю.

В ХУТОРЕ Крутом (колхоз имени Ленина) строители Цимлянского РСУ закончили сооружение магазина. Сейчас в помещениях ведется отделочные работы.

В ближайшее время магазин вступит в строй.

Новые книги

Из новых книг, поступивших в книжный магазин и в городскую библиотеку, особого внимания заслуживают увлекательно написанные биографические повести Алдан-Семенова о географе и путешественнике П. П. Семенове-Тянь-Шанском и Г. Крыжжико об актере-трагике Мамонте Дальском.

С большим интересом читается книга воспоминаний Галины Себряковой «Странствия по минувшим годам», где описаны ее встречи с Горьким, Ролланом, Шоу. Еще больший интерес представляет объемистый сборник «Воспоминания о Сергее Есенине». Здесь собраны лучшие страницы о поэте 57 авторов. Некоторые из них появились в печати впервые.

Следует также отметить маленький сборник стихов Бориса Ручьева и поистине великолепную книгу Александра Гитовича «Зимние послания друзьям».

В. СМИРЕНСКИЙ.

Такими должны быть все школьники

СЛУЧИЛОСЬ так, что один из чабанов нашей отары ушел в отпуск, а заменивший его внезапно заболел.

А тут зима, да еще такая ненастная. Дела у нас в бригаде усложнились. Помощника же мы никак не могли найти.

В это время в хутор Садовый к своим родителям приехал на каникулы ученик Веселовской восьмилетней школы Николай Толот. Он-то и помог нам.

Наравне с опытными овцеводами ухаживал паренек за животными. Мы сразу увидели, что юный наш помощник оза-

дился не только старательным работником, но и знающим овцеводом.

Мы благодарим Николая за помощь и просим руководителей нашего совхоза «Братский», а также администрацию школы, где учится Николай Толот, отметить бескорыстную его помощь совхозным животноводам. Такими должны быть все учащиеся.

М. АВРАМЕНКО — старший чабан, **В. ПЛАТИН,** **Д. САМОЙЛЕНКО** — чабаны, Мартыновский район.

Денежно-вещевая лотерея пользуется у трудящихся большой популярностью. Достаточно сказать, что билеты ее почти полностью раскупаются перед очередным тиражом.

За 30 копеек участник лотереи может выиграть ценную вещь. За минувший год сберегательные кассы нашего района оплатили выигравшей на сумму 14.137 рублей. На несколько

УЧАСТВУЙТЕ В ЛОТЕРЕЕ

билетов выпали крупные выигрыши: три автомашины, мотоциклы, холодильники и другие общей стоимостью на 18.989 рублей.

Сейчас в районе проходит распространение билетов первого выпуска денежно-вещевой лотереи. Их можно приобрести в сберегательных кассах, газет-

ЗА РУБЕЖОМ „ДРУЗЬЯ ГИММЛЕРА“ НА СЛУЖБЕ У БОННА

НА ОДНОЙ из фотографий, опубликованных в журнале «Шпигель», изображена большая группа эсэсовских офицеров и генералов, а также господ в штатском, сидящих за столами в празднично убранной комнате. Половину одной из стен занимает огромное полотнище со свастики. Перед собравшимися выступает Гиммлер. Идет встреча организации «Круг друзей Гиммлера».

Объединение «друзей Гиммлера» было создано вскоре после прихода нацистов к власти. Оно было одной из самых привилегированных организаций третьего рейха. Ее членами были эсэсовские главари, капитаны индустрии, финансовые тузы. Агенты Гиммлера доносили своему шефу, что все его «друзья» — «политически благонадежные и лояльные люди».

Вот имена некоторых из них: Я. Шахт, Ф. Флик, К. Блессинг, К. Вольф, Г. Бютефисх. «Начиная с 1937 года, — пишет «Шпигель», — друзья Гиммлера ежегодно переводили на специальный счет «С» кельнского банка не менее миллиона марок». Судя по всему, из денег, поступавших в личный фонд Гиммлера, финансировались не только приемы и банкеты «друзей рейхсфюрера СС», но и строительство концлагерей, газовых камер. Правда, «Шпигель» деликатно умалчивает об этом, хотя и публикует фотографию: «друзья рейхсфюрера» вместе с Гиммлером на «экскурсии» в Дахау. Финансовые воротилы и эсэсовцы из окружения Гиммлера лично контролировали,

как расходовались ассигнуемые им средства.

Большинства «друзей рейхсфюрера» нет в живых. Одни были повешены после войны по приговору союзнического суда, другие покончили жизнь самоубийством. Эсэсовец К. Вольф сидит в тюрьме.

Однако многим удалось добиться высоких чинов и почета в ФРГ. На одном фото, также опубликованном в «Шпигеле», запечатлен президент Федерального банка Блессинг, принимающий из рук канцлера Эрхарда высшую награду ФРГ — Федеральный крест ордена за заслуги. На другом изображена церемония награждения орденом К. фон Хальта, бывшего члена «сообщества». Сейчас он член правления «Немецкого банка».

В. ИВАНОВ,
(Корр. ТАСС).

Бонн.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы шоферов-профессионалов с отрывом от производства. Срок обучения 4 месяца. Обучение ведется за свой счет и за счет предприятий.

На курсы принимаются мужчины и женщины, достигшие 18 лет и имеющие образование не ниже 7 классов.

Начало занятий с 15 февраля и с 1 марта 1966 года.

АДРЕС: г. Волгодонск, пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86.31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84.24; сельхозотдела — 86.44, типографии — 81.32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич